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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates Lauter am 

20.01.2022 
 

 

Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil 
 
 1.  Kurzbericht des Ersten Bürgermeisters 
  
 1.1.  Kurzbericht - Teilnehmergemeinschaft Deusdorf - Leppelsdorf 
  
 1.2.  Kurzbericht - Testzentrum Lauter 
  
 1.3.  Kurzbericht - Entfall des Gedenkens an Heilig Abend 
  
 2.  Bauanträge und Bauvoranfragen 
  
 3.  Sonstiges - Anfragen gemäß § 32 GeschO 
  
 3.1.  Sonstiges - Verkehrssituation 
  
 3.2.  Sonstiges - Schotterarbeiten 
  
 3.3.  Sonstiges - Winterdienst 
  
 3.4.  Sonstiges - Reinigung Quelle 
  
 3.5.  Sonstiges - Hilfestellung für einen Mitbürger 
  
 3.6.  Sonstiges - Förderung Baunach-Allianz 
  
 3.7.  Sonstiges - Hundetoiletten 
  
 
 
Um 19:00 Uhr eröffnete   die Sitzung des des Gemeinderates Lauter. 
Zweiter Bürgermeister Helmut Hartmann eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. 
 
Er teilt mit, dass er in der heutigen Sitzung der Vorsitz führen wird, da der Erste Bürgermeister Ronny Beck 
derzeit in Quarantäne ist. 
 
Neben Herrn Beck sind die Gemeinderatsmitglieder Peter Zweier und Udo Karl für die heutige Sitzung 
entschuldigt. Das Gemeinderatsmitglied Daniel Roßmeier wird etwas später kommen. 
 
Zu der Sitzung wurde form- und fristgerecht mit Schreiben vom 12.01.2022 geladen.  
 
Mit der Sitzungsladung und der Tagesordnung besteht Einverständnis.  
 
Gegen die Niederschrift der Gemeinderatssitzung vom 16.12.2021 werden keine Einwendungen erhoben. Diese 
gilt somit als genehmigt und anerkannt. 
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Öffentlicher Teil 
 

 1. Kurzbericht des Ersten Bürgermeisters 

  

Zweiter Bürgermeister Helmut Hartmann berichtet zu folgenden Themen: 
 
 

 1.1. Kurzbericht - Teilnehmergemeinschaft Deusdorf - Leppelsdorf 

  

Am gestrigen Mittwoch, 19.01.2022 fand die Neuwahl der Vorstandschaft der Teilnehmergemeinschaft statt. Das 
Ergebnis wird später im Mitteilungsblatt bekannt gegeben. 
 
 

 1.2. Kurzbericht - Testzentrum Lauter 

  

Das gemeindliche Testzentrum im Rathaus schließt. Der letzte Testtermin ist Sonntag, 30.01.2022. Grund für die 
Schließung ist die Eröffnung eines gewerblichen Testzentrums im benachbarten Pfarrhaus. Der Betreiber ist ein 
Lauterer Bürger. Die Testzeiten sind identisch mit den bisherigen und werden künftig täglich stattfinden. 
 
 

 1.3. Kurzbericht - Entfall des Gedenkens an Heilig Abend 

  

Auf Grund der rasanten Infektionsentwicklung fiel das Gedenken am Heiligen Abend auf dem Friedhof kurzfristig 
doch aus. 
 
 

 2. Bauanträge und Bauvoranfragen 

  

Es liegen keine Bauanträge oder Bauvoranfragen vor, die in der Sitzung behandelt werden können. 
 
 

 3. Sonstiges - Anfragen gemäß § 32 GeschO 

  

Aus der Mitte des Gemeinderates werden folgende Anfragen gestellt bzw. Informationen gegeben: 
 
 

 3.1. Sonstiges - Verkehrssituation 

  

Gemeinderatsmitglied Marion Tröster weist auf die Parksituation und wiederholte Ölspuren bei Johannes 
Hemmer hin. Sie erkundigt sich nach dem Stand des Gewerbegebietes und weist darauf hin, dass die Gemeinde 
etwas wegen den Missständen unternehmen soll.  
Die Verwaltung weist auf die Straßenverkehrsordnung (STVO) hin und teilt mit, dass es schwierig ist, hier etwas 
zu unternehmen. Die Polizei kommt in der Regel nicht. Alternativ könnte die Gemeinde den ruhenden Verkehr 
überwachen und selbst entsprechende „Strafzettel“ ausstellen oder ausstellen lassen. Bezüglich den Ölspuren 
wird die Verwaltung prüfen, ob Einsätze der Feuerwehr durchgeführt wurden und ob es einen Polizeibericht gibt. 
 
 

 3.2. Sonstiges - Schotterarbeiten 

  

Gemeinderatsmitglied Marion Tröster wurde von Frau Beatrice Pacheco angesprochen. Der Weg bei ihr in 
Leppelsdorf am Paradiesweg müsste wieder mit Schotter aufgefüllt werden. Es wurde darauf hingewiesen, dass 
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es sich dabei nicht um einen Weg der Gemeinde handelt und die Eigentümerin selbst, und auf eigene Kosten, 
tätig werden muss. 
 
 

 3.3. Sonstiges - Winterdienst 

  

Gemeinderatsmitglied Hildegard Weigmann teilt mit, dass bei ihrem Nachbarn Karl Schug noch immer ein Haufen 
Schnee liegt. Dieser ist entstanden, da dieses mal anders Schnee geräumt worden ist. Sie erkundigt sich nach 
den Gründen und weist darauf hin, dass die Haufen abgefahren werden sollten.  
Zweiter Bürgermeister Helmut Hartmann weist darauf hin, dass an mehreren Stellen noch Resthaufen an Schnee 
liegen. 
 
 

 3.4. Sonstiges - Reinigung Quelle 

  

Gemeinderatsmitglied Hildegard Weigmann teilt mit, dass die Quelle am Radweg Deusdorf gereinigt werden 
sollte. Ebenso der Graben davor. 
 
 

 3.5. Sonstiges - Hilfestellung für einen Mitbürger 

  

Gemeinderatsmitglied Marion Tröster teilt mit, dass Herr Edwin Gapon nicht mehr körperlich fit ist. Er könnte Hilfe 
gebrauchen beim Winterdienst. In der anschließenden Diskussion teilt sie mit, dass sie nicht an die 
Gemeindearbeiter gedacht hat. Sie erkundigt sich vielmehr danach ob jemand eine Idee hat. 
 
 

 3.6. Sonstiges - Förderung Baunach-Allianz 

  

Gemeinderatsmitglied Sven Schärer erinnert an die Vorlage von Vorschlägen für die Förderung der Baunach-
Allianz. Hier sollte ein Antrag gestellt werden. 
Die Verwaltung verweist darauf, dass Bürgermeister Beck sich hierum persönlich kümmert.  
Aus der Mitte des Gremium wird mitgeteilt, dass es über die Anträge sprechen will. Es sollte ein Antrag je 
Gemeindeteil gestellt werden. 
 
Gemeinderatsmitglied Daniel Roßmeier betritt und 19.24 Uhr den Sitzungssaal. 
 
 

 3.7. Sonstiges - Hundetoiletten 

  

Gemeinderatsmitglied Daniel Roßmeier teilt mit, dass am Weg im Stettfelder Wald noch ein bis zwei weitere 
Hundetoiletten aufgestellt werden sollen. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Zweite Bürgermeister Helmut Hartmann um 
19.29 Uhr die öffentliche Sitzung. Es schließt sich eine nichtöffentliche Sitzung an. 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende: 
 
 
 
 



Gemeinderat Lauter  am 20.01.2022 (Sitzung Nr. L-GR/01)                            Seite   4 

 

 
 
 
 
 
 


